Українська мова     24.02

Тема: Узагальнення і розширення уявлень про лексичне значення дієслів.  

           Спостереження за дієсловами різних семантичних  груп.
Мета: поглиблювати знання учнів про дієслово, його синтаксичну роль;           закріплювати вміння виділяти дієслова в усному і писемному мовленні, розвивати зв’язне мовлення; збагачувати словниковий запас; виховувати  охайність.
Хід уроку

 Повідомлення теми й мети уроку
— На сьогоднішньому уроці ми продовжимо працювати над дієсловом. Будемо спостерігати за роллю дієслів у реченнях, текстах.

 Актуалізація опорних знань
Каліграфічна хвилинка
                                                Дієслово — слово діє:

Ходить, робить, носить, сіє,

Слово плаче і радіє,

Усміхається і мріє.

Ді  іє  сл  ово  діє  дієслово

Каліграфічно записати виділену частину вірша за пам’яттю.     
Повторення вивченого
-  Дієслово називає ...

- Дієслово відповідає ...

- Початкова форма дієслова ...
- Дієслова змінюються за ...
-  Дієслово найчастіше зв’язане з ...
-  Неозначена форма дієслова відповідає ...
-  НЕ з дієсловами пишеться ...

- Частка не  з дієсловами пишеться …

Творча  хвилинка.

Придумати фізкультхвилинку, яка складається тільки з дієслів.

(встати, присісти, піднятися, покрутитися, підстрибнути, крокувати, нахилитися, випрямитися, нагнутися, виструнчитися, поскакати, зупинитися, сісти)(Наприклад:встали ,присіли……)
Творче завдання

Навести приклади уживання в прямому і переносному значенні

Пливе –

Дрімає – 

Плаче – 

 
 Сприйняття та засвоєння матеріалу уроку.                   
Учні нагадують все, що знають про дієслово. 
 Граматичний розбір дієслова, як частини мови. 

Я так керую вправно дієсловом: 

Воно від мене у небес блакить 

Метеликом з орнаментом казковим 

Ледь випорхне і сміло полетить.
Полетить –
Корегувати статтю  

Моя мова – одна з наймелодійніших мов у світі.
Моєю мовою мовлять, речуть,( розмовляють, говорять, балакають, оповідають, кажуть, гомонять, моралізують, лепечуть, белькотять, бовкають, гаркають, гиркають) оточуючі мене люди… У якій мові є ще така багата лексика?
.

Цікавинка

Українська входить до трійки найкрасивіших мов у світі. На мовному конкурсі в Італії її визнали другою за мелодійністю мовою світу (після італійської). На мовному конкурсі, який пройшов у Парижі у 1934 році, українську мову визнано третьою найбільш красивою мовою в світі (після французької та перської).

Творчість — діяльність людини, спрямована на створення якісно нових, невідомих раніше духовних або матеріальних цінностей (нові твори мистецтва, наукові відкриття тощо). Необхідними компонентами творчості є фантазія, уява.

        Записати в  зошити слово ТВОРЧІСТЬ, синоніми, спільнокореневі слова.

Робота з прислів’ями 
Згода дім _________, а незгода _________.

Ластівка день _________, а соловей ________.

Сміливий там ________, де боягуз ___________.

Літо ________ підстрибуючи, а зима __________ похнюпившись.

Краще __________ своє, ніж взяти __________.

Перевірка 
Згода дім будує, а незгода руйнує.

Ластівка день починає, а соловей кінчає.

Смілий там знайде, де боягуз загубить.

Літо біжить підстрибуючи, а зима бреде похнюпившись.

Краще віддати своє, ніж взяти чуже.

                              Фізкультхвилинка 
Творче завдання     
Наближається весна. А найперше свято весни для всього українського народу – це день народження нашого Кобзаря - Тараса Григоровича Шевченка. 
 (Знайдіть слово, вжите в переносному значенні)
Підсумок уроку 
  Мені було цікаво… 

 Я сьогодні зрозумів… 

Мені було важко… 

Завтра на уроці я хочу дізнатися …..
 Домашнє завдання            
        Скласти  кросворд  зі  словом  дієслово     

